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Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με αφορμή την αυριανή ημέρα 
που είναι αφιερωμένη στις πολύτεκνες οικογένειες απηύθυνε το 
ακόλουθο μήνυμα:

«Με την ευκαιρία της ημέρας ίων πολυτέκνων, εύχομαι στις πολύτεκνες 
οικογένειες της χώρας μας υγεία, δύναμη και επιτυχία στο δύσκολο 
καθημερινό αγώνα τους για την καλύτερη και σωστότερη ανάπτυξη των 
παιδιών τους.

Θα ήθελα να εξάρω την πολλαπλή συμβολή της πολύτεκνης οικογένειας 
στην ανάπτυξη της χώρας μας. Διότι ανάπτυξη χωρίς το βασικό παράγοντα 
του ανθρώπινου δυναμικού δεν νοείται. Η χώρα μας, δυστυχώς, 
χαρακτηρίζεται από μείωση της γεννητικότητας, καταβάλλοντας πανάκριβο 
τίμημα για τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής.

Ωστόσο, η κοινωνική πολιτική μας που αποτελεί την αιχμή του δόρατος του 
κυβερνητικού έργου ειδικά την παρούσα τετραετία, στοχεύει, μεταξύ άλλων, 
στη δημιουργία των προϋποθέσεων εκείνων για μια όσο το δυνατόν πιο 
ευνοϊκή δημογραφική εξέλιξη στη χώρα μας, τα χρόνια που έρχονται.

Η κυβέρνηση αναπτύσσει μια συστηματική δημογραφική πολιτική:

> Πολιτική που κινείται σαφώς προς την κατεύθυνση της στήριξης του 
πραγματικού εισοδήματος των πολύτεκνων οικογενειών.

> Πολιτική που αποβλέπει σε μια δικαιότερη κατανομή των φορολογικών 
βαρών και την προστασία του εισοδήματος τους.

> Πολιτική που εισάγει μια νέα, ηπιότερη φορολογική κλίμακα και 
επιφέρει ελαφρύνσεις στη φορολογία εισοδήματος και των ελευθέρων 
επαγγελματιών και των μισθωτών και των συνταξιούχων.

> Πολιτική που μειώνει το φόρο για τα παιδιά.

Στόχος μας είναι η αύξηση της γεννητικότητας μέσα από μια δέσμη μέτρων 
κοινωνικής πολιτικής, όπως είναι:
• Το επίδομα για το τρίτο παιδί.
• Το επίδομα πολυτέκνων.
• Η ισόβια σύνταξη της πολύτεκνης μητέρας.
• Το επίδομα για το απροστάτευτο από πατέρα παιδί και
• Η χρηματική παροχή, λόγω μητρότητας.

Επιπροσθέτως, η δέσμη μέτρων επιδεικνύει ιδιαίτερη πρόνοια και για την 
πολύτεκνη οικογένεια με χαμηλό εισόδημα. Παράλληλα το πρόγραμμα που 
βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη για τη δημιουργία βρεφονηπιακών σταθμών, σε 
όλη τη χώρα, θα καλύψει τις πολλαπλές ανάγκες της πολύτεκνης
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οικογένειας. Η Πολιτεία σέβεται τη μητρότητα και στηρίζει ενεργά την 
εργαζόμενη πολύτεκνη μητέρα. Αλλά και ο θεσμός του «Ολοήμερου 
νηπιαγωγείου» που σταδιακά εξαπλώνεται σε όλη τη χώρα εξυπηρετεί κυρίως 
τη μητέρα με πολλά παιδιά, ενώ παράλληλα με το εκπαιδευτικό έργο που 
προσφέρεται σ’ αυτά αμβλύνονται οι μορφωτικές και κοινωνικές διαφορές, 
αντισταθμίζονται οι κοινωνικές ανισότητες και αίρεται ο σχολικός 
αποκλεισμός.

Η κυβέρνηση συνδυάζοντας την ανάπτυξη με την κοινωνική ευαισθησία, θα 
συνεχίσει να ευνοεί με μέτρα τόσο φορολογικά, όσο και στήριξης του 
πραγματικού εισοδήματος τους, τις πολύτεκνες οικογένειες, τις οποίες τόση 
ανάγκη έχει η χώρα μας.

Οι πολύτεκνες οικογένειες είναι άξιες συγχαρητηρίων και κυρίως η 
πολύτεκνη μητέρα είναι άξια θαυμασμού και σεβασμού».
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